

## 省两会代表委员访谈

### 扩大“中原画风”在全国影响力

——访省政协委员、市美协副主席李尚昱

□记者 王泉林

“中原画风”是河南省美术工作者、河南美术家以及河南美术爱好者集体的“番号”，“中原画风”全国巡展让全国美术界看到了在精神领域建设中奋发向上的河南。如何让河南美术在全国影响力持续增强？省政协委员、市美协副主席李尚昱在接受记者采访时建议，进一步加快省际巡展步伐，扩大“中原画风”在全国影响力，展示河南在全国文化领域的重要地位。

目前，河南省美术家协会用5年时间，在全国9个省、市、自治区组织了“中原画风”巡展，受到了国内外美术界的一致好评。巡展中，涌现优秀青年美术家上百人，创作出优秀美术作品上千件，用艺术作品展出的形式讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄。李尚昱表示，“中原画风”巡展可以增加美术工作者创作热情，增强美术工作者自信心，促进全省文艺事业发展，以作品展出的形式不断满足人民群众日益增长的精神文化需求，提高人民群众获得感、幸福感；可以展示河南悠久历史文化底蕴，突出河南

美术在全国的重要地位，为河南由文化大省向文化强省的身份转变添砖加瓦。

李尚昱认为，让河南美术无论是从创作人才、作品数量、作品质量等都达到中国美术“第一梯队”水平，不断提升河南美术在全国的影响力和知名度，加快“中原画风”巡展的步伐非常必要。2021年是“十四五”开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。河南美术作品需要走出去，让更多人看到河南美术的发展历程和现阶段的努力，为河南美术进入国家“第一梯队”不懈努力。目前，北京、上

海、广州、山东、江苏、浙江、福建等地是中国美术具有重要影响力的省市，只有与以上省市加强交流才能突出河南美术在全国地位。建议把河南美术作品带过去，把河南美术作者带过去，面对面、近距离与当地作者交流，取长补短。建议完善财政支持政策，向“中原画风”全国巡展倾斜，推进省际间优秀美术作品展出、省际间美术人才研讨、省际间美术创作合作等，扛牢举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，让“中原画风”成为河南在全国文化领域的金字招牌。②2

### 设置人才培训基地 打造基层医疗队伍

——访省政协委员、市中心医院副院长崔颖

□记者 王泉林

“小病大医”“小病贵医”“专家号难求”等看病难、看病贵问题是长期以来困扰广大群众的难题。省政协委员、市中心医院副院长崔颖认为，建立科学合理的分级诊疗制度是解决群众看病难、看病贵的关键。

崔颖说，近年来，政府在优化卫生

资源配置、加大医联体建设力度、医师多点执业等方面做了大量工作，并提供了政策保障，基层医疗机构硬件设施显著改善。但是，从业医务人员整体素质较低、非同质化以及成长非同步等是亟待解决的、突出的瓶颈问题。基层医疗机构工作环境、薪酬待遇等短板问题，导致高学历、高层次专业技术人才引进困难。基层医疗机构新入职专业技术人员入职前未在高级别医疗机构接受规范化培训，导致其执业水平受限于所在医院基本条件。不同基层医疗机构诊疗水平参差不齐，导致其专业技术人员执业能力非同质。基层医疗机构和高级别医疗机构专业技术人员成长环境不同，导致其后期执业能力提升速度和提升空间差距较大。

崔颖建议，以地市为单位，依托当地综合实力最强的三级甲等综合医院，最好是拥有国家住院医师规范化培训基地和乡镇卫生院全科医师转岗培训基地医院，打造基层卫生人才培训基地。通过对基层医疗机构新入职医疗、护理等专业技术人员进行规范化培训、转岗培训和定向培养等多种方式，提高其专业素养和实践技能。强化政府责任，本着“填空缺、补差项”的原则完善基地硬件设施，并立足实际建立健全基层卫生人才培养的长效机制。②9

### 一碗热粥 一份关爱



1月20日是腊八节，周口万顺达企业在五一广场举办“致敬环卫工 香粥暖人心”活动，把精心熬制的腊八粥免费分发给工作在一线的环卫工人。一碗碗腊八粥，香甜软糯，驱散了严寒，带来了温暖。

记者 孙安平 摄

### 2020年我市售电量创新高 增速居全省首位

**本报讯**（记者 窦娜）1月20日，记者从国网周口供电公司获悉，2020年我市完成售电量119.6亿千瓦时，同比增长8.57%，增速居全省第1位，再创历史新高。

2020年，面对新冠肺炎疫情带来的冲击挑战和国内外异常严峻复杂的经济形势，国网周口供电公司把确保电网安全运行和可靠供电作为重中之重，发挥基础保障作用，优化电力营商环境，以实际行动践行国网责任担当，助推周口经济电量同步稳步增长。

夯实基网促电量。2020年，该公司积极争取省公司支持，持续加大电网投资力度，全年投资总额位居全省前列，电网架构更加优化、坚强，用电负荷得到快速释放。新建改造10千伏线路1347.53千米，新建改造配变2218台，容量406.21兆伏安，新建改造0.4千伏线路1484.657千米，累计解决低电压问题132项，农村电网结构进一步优化。

主动服务助复产。针对受疫情影响部分企业复工时间不统一、临时用电需求增多的特点，该公司打出优质服务“组合拳”，当好企业复工复产的

“电保姆”。主动对接复工复产企业，贯彻落实疫情防控期间灵活电价政策，切实降低企业用电成本；全力提高办电服务效率，充分发挥“网上电网”手机APP、95598热线、微信公众号等渠道优势，全面推行网上办电服务；为企业提供“一企一案”“一企一策”等专属服务，帮助企业量身定制用电方案，并向企业宣传相关电力法规和安全用电知识，确保复工复产企业在最短的时间内上电、用好电。

执行减免惠民生。该公司深入贯彻落实国家、省公司决策部署，做好疫情期间各项降价减费惠民政策，及时准确释放政策红利，阶段性降低用电成本政策惠及我市35万多用户，减免电费1亿多元。全面落实“煤改电”居民清洁取暖电价政策，让更多群众享受到了实惠，为经济发展注入了更多的活力。

各项举措的稳步推进，有力拉动了我市售电量持续快速增长。”国网周口供电公司相关负责人表示，2021年，该公司将继续落实“建好网、供好电、服好务”中心任务，做强做大电网，尽心尽力服务，为周口经济发展提供坚强的电力支撑。③6

### 架起邻里温情桥梁

### 中心城区建设5个社区邻里中心

**本报讯**（记者 张洪涛 文/图）昨日，记者从市住建局获悉，作为2020年中心城区十件民生实事之一，我市在中心城区建设5个集养老、医疗、文娱、家政等多种服务于一体的社区邻里中心，以满足老年人多方面需求。目前，4个社区邻里中心已经建成投入使用，1个正准备试运营。

位于市城乡一体化示范区的陈滩社区邻里中心是此次建设的5个邻里社区之一。该中心规划配置有便民服务中心、康复室、医疗室、日间照料室、新时代文明实践站等，通过帮扶、培训、开展邻里活动，促进社区居民沟通共融，增强社区凝聚力，营造和谐邻里关系，推进和谐社区建设。位于淮阳区的五彩社区邻里中心按照国家社区养老服务建设标准建设，为社区老人提供了日间照料、配餐送餐、家政上门、法律维权、医疗保健等服务。

市住建局相关负责人介绍，为扎实推进我市社区邻里中心建设工作，市住建局积极与市民政局、川汇区、示范区、开发区、淮阳区等相关部门对接，准确把握相关政策，进一步统一思想，提高认识。结合老旧小区改造及各区的实际情况，按照“便民、利

民、惠民”原则，优化社区布局，统筹资源配置，完善配套设施，强化服务功能，从备选项目库中选出5所，打造集养老、医疗、文娱、家政等多种服务功能于一体的社区邻里中心，更好地提升城市品质、丰富公共功能、满足民生需求，增强人民群众的获得感、幸福感安全感。进一步明确建设内容及标准、实施步骤、责任分工，确保高标准高质量完成民生实事建设任务。结合各区实际，市住建局印发了《周口市中心城区社区邻里中心建设工作方案》，明确了社区邻里中心建筑面积、服务半径等建设标准，以及养老服务、医疗、卫生服务点、综合性文化娱乐中心、家政服务点等必备或选配的建设内容等，为各区做好社区邻里中心建设工作起到精准指导作用。市住建局还组成督导组多次对各区社区邻里中心项目进行现场督导，检查社区邻里中心建设内容是否符合标准等，并根据督导情况，要求各区按照工作方案明确的建设内容和标准，加快项目整改提升。

据悉，5个社区邻里中心包括：华耀城办事处锦华社区邻里中心已完工，已经与第三方签订了合同，正准备

试运营。荷花路街道办事处纺城社区邻里中心已经投入使用。淮阳区五彩社区邻里中心已经投入使用。市城乡



### 2020年重点民生实事盘点

## 聚焦省两会



省十三届人大四次会议期间，周口代表团的省人大代表依法履行人民赋予的神圣职责，积极向大会提交议案建议，为中原更加出彩汇聚智慧和力量。

记者 王映 摄



省两会期间，周口代表团的省人大代表在驻地审议省政府工作报告，并踊跃发言。

记者 王映 摄

### 我市全面执行国家组织医用耗材集中带量采购中选结果

**本报讯**（记者 宋睿）记者1月20日从市医保局获悉，我市全面执行国家组织冠脉支架集中带量采购，河南省与重庆市、贵州省、云南省以联盟形式开展吻合器、补片和胶片三类医用耗材集中带量采购（以下简称“四省市医用耗材联合集中采购”），河南省组织开展人工晶体和留置针两类医用耗材集中带量采购，所产生的中选结果已于1月10日在全市落地使用。

据了解，我市参与国家组织冠脉支架集中采购共12家医疗机构，中选品种平均降幅93%，全市报量冠脉支架5160个，经测算医疗机构采购相关产品费用将由5012.5万元降至321.44万元，至少节约金额4691.06万元。

全市参与四省市医用耗材联合集

中采购共25家医疗机构，中选品种平均降幅70%，根据我市约定采购量测算，医疗机构相关产品采购费用将由1701.83万元降至962.14万元，至少节约金额739.69万元。

在参与河南省组织开展人工晶体和留置针带量采购中，我市共32家医疗机构，中选品种平均降幅71%，全市共报量615585个，经测算医疗机构采购相关产品费用将由2959.01万元降至876.17万元，至少节约金额2082.84万元。

据市医保局相关负责同志介绍，以上医用耗材全面落地使用后，预计全市每年可节约费用约7513.59万元，这些耗材都在报销范围内，将显著减轻相关患者的医疗费用负担。③2

### 市委组织部开展春节前集体廉政谈话

**本报讯**（记者 王泉林 通讯员 寇贺）为严明春节期间廉政纪律，1月20日，市委组织部开展节前廉政提醒集体谈话。

驻组织部纪检监察组要求，一要认清反腐形势，始终保持清醒头脑。组织部门要深刻认识严的形势，主动适应严的氛围，自觉遵守严的规定，切实做到头脑清醒、警钟长鸣，切不可抱有麻痹心理、侥幸心理。二要认清腐败危害，做廉洁自律的表率。在任何时候、任何情况下，都稳得住心神、管得住身手、抗得

住诱惑、经得起考验。三要认清工作方向，监督会越往后越严、越往后越细，对有令不行、有禁不止、我行我素的顶风违纪者，发现一起、查处一起，从重从严、绝不手软；对落实中央八项规定精神态度不坚决、措施不得力，造成管辖范围内出现顶风违纪的，既查处当事人，也要追究相关领导责任，形成警示震慑。

市委组织部要求机关干部，要慎微慎行、慎独慎友，始终做一名清醒、清廉、清正、清雅的优秀组工干部。②9

### 郸城：改善农村人居环境助力乡村振兴

**本报讯**（记者 徐松）1月18日、19日，郸城县对全县农村人居环境整治工作进行集中观摩点评，对19个乡镇政府所在地和随机抽取的自然村观摩点生活垃圾治理、生活污水治理、农村户厕改造、乡（镇、村）容村貌等多项细化指标进行现场打分，并采取随机入户的方式，走访群众对人居环境整治工作的评价，聆听群众心声、感知群众满意度、丈量群众幸福值，汇聚乡村振兴强大合力。

近年来，该县把农村人居环境整治工作作为助力脱贫攻坚和乡村振兴的关键举措，聚全县之力使农村基础设施提升、乡村面貌改善、农村宜居宜业。全县19个乡镇八仙过海，各显其能，把此项工作做得各有成效、各成特色，白马镇对主要街道、铺面进行统一规划、统一管理，将流动商贩集中到白马镇商贸城，开展街头广告专项整治；秋渠乡统一制定商铺门头的大小、款式，主干道整齐有序；巴集乡规定车辆有序停放，群众自觉遵守，有效解决了道路拥堵问题；汲冢镇每年拿出6万元，聘请第三方对乡镇所在地实行“物业化”管理。

记者走访该县部分乡镇发现，在东风乡杨庄村街头，柴火、杂物堆放整

齐、井然有序，“小柴火”映射好习惯；汲冢镇豹楼村广场内精心摆放群众捐出的水缸，既体现了文化元素，又点缀了村内风景；汲水乡高标准做好路肩培护工作，路肩沟渠干净整洁；城郊乡按照“五有五无”标准，积极开展人居环境集中整治月活动，村容村貌持续提升；吴台镇大吴庄行政村在绿化带上统一使用栅栏，乡村更有风情、环境似城市。

在长效管理方面，石槽镇制定改善人居环境量化评比图，白马镇成立乡镇城管队伍，丁村乡积极开展“回头看”工作，胡集乡实行以奖代补、约谈机制和年度考核制，有效破解“反复性”难题，双楼乡对公益岗位保洁人员实行计分制管理，李楼乡采取出租等形式盘活存量资产，秋渠乡创新实施“南泥湾计划”，发扬“自力更生、艰苦奋斗”的南泥湾精神……

如今，该县把农村人居环境整治工作作为实施乡村振兴战略的先锋战，通过党建引领机制和“扫干净、摆整齐、坑塘清”九字要求，对全县137万人民进行再动员、再部署，充分调动广大干部群众积极性和主动性，以高质量的农村人居环境整治成效助力乡村振兴。②9